

## ■ На пути ислама

## КАРАВАН ДРУЖБЫ В УФЕ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

**В Ихласе прошла встреча с представителями Каравана дружбы, прибывшего в Уфу из соседнего Казахстана**

Как сообщил газете "Рисалет - Послание" имам-хатыб мечети Мухаммад Галлямов, оказать прием, окружить заботой и вниманием путников считается благостным делом для мусульман, особенно если это происходит в священный месяц Рамазан. Поэтому мусульмане Кировского района столицы с радостью встретили в мечети гостей из дружеского Казахстана и пригласили их на ифтар.

Перед началом коллективного разговора перед прихожанами и мусаяфирами выступил председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурмухамет Нигматуллин. В своем выступлении муфтий отметил важность того, что путешествие совпало с временем мусульманского поста, когда действия и помыслы людей направлены на благо. Он пожелал каравану ми-



ра и дружбы зачастливого пути и успешного завершения благородной миссии.

Также прихожан мечети Ихлас

поприветствовал руководитель Каравана дружбы председатель этно-культурного объединения татар и башкир города Чимкент (Ка-

захстан) Арслан Абдуллин. В своем выступлении он рассказал, что идея создания Каравана мира возникла в Казахстане пять лет назад

на Всемирном конгрессе татар. Сегодня в его составе 12 человек. Это певцы, музыканты, предприниматели, педагоги, студенты. Путешественники проехали из Чимкента через Караганду, Кустанай в Уфу. Дальше их путь проследует в Актюбинск и завершится в Кызыл Орде. По его словам, Караван дружбы дает возможность творческим людям общаться с такими же увлеченными людьми, изучать культуру других регионов, знакомиться с жизнью татарских диаспор в различных уголках земли. Уже разработан маршрут поездок в Финляндию, Китай и Турцию.

После торжественной части на импровизированной арене прямо на территории мечети состоялось соревнование по национальной борьбе куреш. В нем приняли участие борцы из Башкирии и Казахстана. Судейское жюри, в состав которого вошли такие известные спортсмены как мастер спорта России по борьбе на поясах Рустам Миннибаев и судья международной категории Габит Гилязетдинов, присудили первое место борцу из Чекмагуша Алмазу Файзуллину. Второе и третье места заняли казахстанские борцы.

После коллективного намаза, который вел сам муфтий Нурмухамет хазрат, постящиеся и гости приступили к ночной трапезе.

## ■ Культура

Сами Юсуф:

## МИН СЕЗНЕ ЯРАТАМ

Алина ИСМАГИЛОВА  
фото автора

**Мусульмане Башкортостана в день Ураза байрам побывали на концерте британского музыканта и композитора, исполнителя исламских религиозных песен Сами Юсуфа, впервые выступившего на российской сцене**

В рамках акции "Рамазан - месяц добрых дел" в Казани на площади перед Татарским государственным академическим театром имени Галиаскара Камала прошел праздничный концерт, посвященный Ураза Байрам. Организатором концерта выступило Духовное управление мусульман Татарстана.

Перед зрителями выступила известная своими замечательными религиозными песнями дагестанская группа "Нашидуль-ислам" и татарстанские исполнители мунаджатов. Гвоздем концертной программы стало выступление британского музыканта и композитора, исполнителя исламских песен Сами Юсуф.

В Коране говорится: "Чья речь прекраснее, чем речь того, кто призывает к Аллаху, поступает праведно и говорит: "Воистину, я один из мусульман"? Действительно, что может быть достойнее и праведнее того, что помогает человеку открыть двери сердца для того, чтобы впустить в него свет веры, что может быть великолепнее того, чтобы помочь людям вдохнуть ароматный цветок веры, который со временем распустится в его душе? Ведь этот мир всего лишь иллюзия, обманчивый сон, который мы видим на протяжении всей нашей жизни. И те, кто от-



крывают нам глаза, помогают нам проснуться и узреть то вечное, что Аллах создал для нас, и в самом деле достойны уважения. Одни призывают к Истине, к любви и состраданию своими вдохновляющими проповедями, другие изумительным слогом в литературных произведениях, а есть и те, кто стремится раскрыть красоту Ислама через музыку.

Одним из таких людей, стремящихся изменить отношение к Исламу во всем мире, в частности на Западе, в лучшую сторону, открыть многим глаза на Ислам является всемирно известный музыкант и композитор Сами Юсуф. Его творчество определяют мораль, духовность, вера, любовь, истина произведений таких мыслителей как Ибн Сины, Аль-

Араби, и Руми. Главной целью своего творчества певец видит сближение мусульманского мира с западными странами. В своей музыке и песнях он поет о любви и поклонении Всевышнему, о страданиях палестинцев, иракцев, призывает переносить все испытания с терпением, присущим мусульманам. Главная тематика этих песен, берущих за душу, - послание терпимости, пожелание мира во всем мире и сострадания друг к другу. Его душевные песни, восхваляющие Всевышнего, затрагивают сердца мусульман всего мира.

Концерт Сами Юсуфа в Казани стал одним из самых масштабных событий в культурной и религиозной жизни не только Республики Татарстан, но и соседних регио-

нов. Отметим, что делегация из Башкортостана была самой многочисленной из всех прибывших на концерт.

Во время концерта царила поистине праздничная атмосфера. Муфтий Татарстана Камиль Самигуллин поздравил с Ураза Байрамом жителей Казани:

- Мы много внимания уделяем таким праздникам, как Новый год, 8 Марта, а такие великие праздники, как Ураза - и Курбан - байрам остаются в стороне и поэтому впервые мы проводим такой большой праздник так масштабно, - отметил муфтий в своей поздравительной речи.

Когда объявили выход главного гостя программы, публика в буквальном смысле взорвалась аплодисментами. Многотысячная тол-

па ликовала и скандировала: "Сами! Сами!" Однако музыкант долго томил слушателей своим отсутствием. Пока все с огромным нетерпением ожидали его выхода, на экране показывали клипы с участием певца.

С первых же минут его появления вокруг воцарилась сказочная атмосфера. Чарующая музыка, уникальный голос певца покорили сердца всех, кто пришел на концерт. Это было незабываемое зрелище! Сами Юсуф вступал в беседу со зрителями, предлагал петь его известные песни вместе. Одной из первых песен выступления прозвучала песня "Hasbi Rabbi", которую певец пожелал спеть вместе со своими братьями и сестрами по вере. Люди восторженно подпевали музыканту тем самым, создавая необычайно дружескую и уютную атмосферу праздника. Во время исполнения некоторых композиций, певец не мог сдержать слез.

В течение 40 минут Сами Юсуф исполнял песни на турецком, арабском и английском языках. Также прозвучали известные песни "Ya Mustafa", "Al Muallim", "Muhammad", "Mu ummah" и другие. Его выступление вызвало интерес даже у детей, которые заворуженно слушали песни известного исполнителя.

Невероятный восторг у собравшихся вызвало и то, что Сами Юсуф на татарском языке поздравил присутствующих с Ураза Байрам. "Мин бик шат Казанда булурга. Мин сезне яратам. Аллах сезгә бэрэкэт бирсен", - нежно и трогательно проговорил певец.

Вот так превосходно отпраздновали мусульмане Ураза Байрам. Остается лишь надеяться на то, что такого рода мероприятия станут в нашей стране доброй традицией и что замечательный музыкант Сами Юсуф с таким же величием еще не раз посетит Россию.